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ADNOTARE 

Autor – BRÎNZA Olga. Titlul – Utilizarea sistemelor  de stocare a energiei electrice în sistemul 

electroenergetic. 

Structura lucrării: lucrarea conține o introducere, patru capitole, concluzii, bibliografie din  4 titluri și 11 

link-uri utilizate, 1 anexă, 45 pagini, 14 figuri, 4 tabele. 

Cuvinte-cheie: Stocarea energiei, tehnologia vehicle-to-grid, arbitrează, fiabilitatea, Sistematizarea 

corespondenței, stocarea electrochimică. 

Problematica studiului: Justificarea necesității de stocare a energiei electrice. 

Obiectivele studiului: Studiul soluțiilor actuale de stocare a energiei electrice pentru utilizarea eficientă a 

surselor regenerabile de energie . 

Rezultate obținute: În urma studiului s-a demonstrat că sistemele de stocare conectate la instalațiile 

existente de producere a energiei din surse regenerabile asigură astfel stabilitatea rețelei de transport și 

reduc dependența de sursele de energie convenționale, contribuind la obiectivele de reducere a emisiilor de 

gaze cu efect de seră. 

 

ABSTRACT 

Author – BRÎNZA Olga. Title – The use of electrical energy storage systems in the power system. 

Thesis structure: The work contains an introduction, four chapters, conclusions, bibliography of 4 titles 

and 11 links used, 1 appendices, 45 pages, 14 figures, 4 tables. 

Keywords: Energy storage, vehicle-to-grid technology, arbitrage, reliability, Correspondence 

systematization, electrochemical storage. 

Study issues: Justification of the need for electrical energy storage. 

The study's objectives: Analysis of current solutions for electrical energy storage to enhance the efficient 

utilization of renewable energy sources. 

Result obtained: The study demonstrated that storage systems connected to existing renewable energy 

production facilities ensure grid stability and reduce dependence on conventional energy sources, 

contributing to greenhouse gas emissions reduction targets. 
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INTRODUCERE 

Stocarea energiei electrice reprezintă procesul de transformare a energiei electrice într-o formă care poate 

fi păstrată și utilizată în momente ulterioare. Are o importanță mare pentru asigurarea unei alimentări 

constante cu energie. Acest aspect este esențial în cazul surselor de energie intermitente, precum energia 

solară sau eoliană. Datorită stocării, energia obținută poate fi folosită chiar și în momentele în care nu există 

producție directă (noaptea sau într-o zi înnorată).  

Un sistem de stocare a energiei (ESS) este un dispozitiv sau un grup de dispozitive folosit pentru a stoca 

energie și apoi a o utiliza. Sistemele de stocare a energiei cu baterii chimice, electrochimice, mecanice și 

termice sunt unele dintre cele mai comune sisteme de stocare a energiei care răspund nevoilor zilnice de 

energie. 

Sistemele de stocare a energiei stochează și furnizează energie acolo unde și când este nevoie, creând o 

infrastructură energetică mai rezistentă și oferind economii de costuri pentru consumatori și utilități. În 

plus, asigură siguranța sistemului, răspunzând rapid la fluctuațiile de tensiune, fiabilitate și stabilitate. 

Energia poate fi stocată în mai multe moduri. Acestea pot include, de exemplu, stocarea curentului electric 

în acumulatoare sau ultracondensatoare. Unul dintre cele mai comune este utilizarea bateriilor, care 

transformă energia electrică în energie chimică pentru a fi păstrată și eliberată ulterior. 

Stocarea energiei electrice tot odată are avantajele ei, de exemplu : 

- Eficiență energetică: Stocarea energiei electrice permite utilizarea eficientă a energiei în 

perioadele de vârf, când cererea este mare. Astfel, se reduce necesitatea de a genera energie 

suplimentară și se evită risipa.  

- Economia de costuri: Stocarea energiei electrice aduce beneficii financiare semnificative. De 

exemplu, consumatorii beneficiază de tarife de energie mai mici în timpul orelor de vârf, deoarece 

energia stocată poate fi utilizată în locul energiei scumpe din rețea. De asemenea, în cazul unui 

sistem de energie regenerabilă propriu, cum ar fi panourile solare, energia în exces poate fi stocată 

și folosită ulterior.  

- Reducerea dependenței de rețeaua electrică: Stocarea energiei electrice oferă o mai mare 

autonomie energetică. Consumatorii devin mai puțin dependenți de rețeaua electrică și nu se mai 

confruntă cu întreruperi de curent. Sistemul de stocare a energiei poate asigura energie continuă 

pentru utilizarea esențială. 

- Contribuția la protejarea mediului: Stocarea energiei electrice, împreună cu utilizarea surselor 

de energie regenerabilă, contribuie la reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră. Datorită stocării 

energiei electrice se poate maximiza utilizarea energiei generate de sursele regenerabile, care altfel 
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ar fi pierdută. În felul acesta, se reduce dependența de sursele tradiționale de energie și se protejează 

mediul.  

Utilizarea  energiei stocate: 

- Energia stocată poate fi utilizată pentru a alimenta o varietate de dispozitive și aparate. Este vorba 

de electrocasnice, (frigidere, mașini de spălat s.a.), de sisteme de încălzire și răcire a locuinței. 

Totodată, energia stocată poate fi folosită în mod eficient inclusiv pentru alimentarea mașinilor 

electrice.  

- Un alt aspect important al utilizării energiei stocate este folosirea ei ca variantă de rezervă în caz de 

întrerupere a alimentării cu energie. În astfel de situații, energia stocată poate servi ca o rețea de 

siguranță, asigurând funcționarea esențială a aparatelor și dispozitivelor.  

- Pentru a maximiza eficiența utilizării energiei stocate, este important să se acorde atenție 

momentului utilizării acesteia. De exemplu, în timpul orelor de vârf sau în perioadele de întrerupere 

a alimentării, energia stocată este utilizată în locul energiei din rețea, economisindu-se astfel 

costurile. 
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